



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1994/1215
26 October 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ УЗБЕКИСТАНА ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 17 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Постоянный представитель Республики Узбекистан при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь препроводить заявление министерства иностранных дел Республики Узбекистан, сделанное 14 октября 1994 года в Ташкенте.

Постоянный представитель Республики Узбекистан также имеет честь просить распространить текст настоящей вербальной ноты и приложения к ней в качестве документа Совета Безопасности.

Заявление министерства иностранных дел Республики Узбекистан от
14 октября 1994 года

[Подлинный текст на русском языке]

В МИД Республики Узбекистан самым серьезным образом обеспокоены и возмущены участвовавшими в последнее время обвинениями официальных органов Исламского Государства Афганистан в адрес Республики Узбекистан по поводу ее "вмешательства" во внутренние дела Афганистана, в частности вмешательства Вооруженных сил Узбекистана во внутреннюю войну противоборствующих сил в Афганистане.

Мы решительно отвергаем безосновательную клевету в адрес Республики Узбекистан и заявляем, что данные обвинения являются ничем иным, как попытками определенных сил в Афганистане и за его пределами нанести ущерб престижу Узбекистана в глазах мирового сообщества, его миротворческим усилиям, спровоцировать усугубление отношений между двумя соседними государствами и дальнейший рост напряженности в регионе.

Узбекистан всегда проявлял глубокую озабоченность в связи с продолжающимся вооруженным противоборством и братоубийственной войной в Афганистане и неоднократно подтверждал свою готовность обсудить со всеми заинтересованными государствами конкретные меры, которые могли бы позволить облегчить решение афганской проблемы. Мы всегда придерживались твердой принципиальной позиции необходимости выработки мирных подходов к решению проблемы Афганистана, исключающих вмешательство каких-либо государств в его внутренние дела. На сорок восьмой сессии Генеральной Ассамблеи ООН Узбекистан выступил инициатором проведения в Ташкенте постоянно действующего семинара по проблемам региональной безопасности под эгидой ООН.

Позиция строгого нейтралитета и невмешательства республики во внутренние дела этой страны была выражена в Совместном заявлении по Афганистану министров иностранных дел Узбекистана и Российской Федерации 8 февраля 1994 года (S/1994/156, приложение).

Призывы Узбекистана к необходимости привлечения всех здоровых сил региона и мирового сообщества в мирное урегулирование конфликтов в Афганистане прозвучали и на ташкентском семинаре СБСЕ в сентябре текущего года, в те дни, когда очередной раз наша республика подверглась грубому провокационному обвинению в вооруженном вмешательстве в дела этой многострадальной страны.

4 октября с.г. с трибуны сорок девятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН Узбекистан вновь заявил о недопустимости вмешательства во внутренние дела Афганистана и необходимости введения эмбарго на ввоз оружия в зоны региональных конфликтов.

Мы рассчитываем, что лидеры Афганистана, его различные политические силы правильно оценят озабоченность и миротворческую роль Узбекистана в предотвращении конфликтов в регионе, его стремление к развитию добрососедских отношений и всестороннего взаимовыгодного сотрудничества с независимым и суверенным Афганистаном в интересах укрепления духа взаимопонимания и доверия в регионе, не допустят впредь происков противников этого духа как внутри страны, так и за ее пределами, проявят истинную патриотическую мудрость и, учитывая горькие последствия братоубийственной войны, сконцентрируют свои усилия на достижении национального примирения в интересах и на благо всего афганского народа.

/ . . .

S/1994/1215

Russian

Page 3

/ ...